

Sólo se detesta al comisario allí donde su mirada puede descubrir la apatía, la desidia y la traición

VIDA NACIONAL

España, en pie; Madrid, también

España no traiciona su historia, ni la desmiente, ni la niega. Una vez más, respondiendo a todo el proceso dramático de su historia, se subleva, sedienta de independencia, encorajinada de dignidad, soberbia, y altanera ante la bajeza de la traición hipotecada a intereses extraños, para afirmar su existencia orgullosa.

En su irregular definición geográfica transitoria vive la España entera vibrando de desprecio hacia los que confunden los kilómetros enajenables en vergonzosa moneda antiespañola con el inmenso contenido y potencia vital de nuestra patria. España ha vivido siempre en profundidad más que en extensión. Lo dice violentamente la gesta de nuestro pueblo, que aumenta y agiganta su españolidad inobornable en relación a la pérdida de extensión. Es como si se constriera su esencia, haciéndola más densa.

Ellos vinculan su orgullo en la conquista circunstancial de un kilómetro, porque la tierra de España la venden por parcelas. Tienen que distribuirla entre sus amos. Pero donde estemos nosotros, anchos o estrechos, estará España con su destino de victoria. Con su destino próximo, visible, inmediatamente asequible. Lo ven nuestros heroicos combatientes, que cierran el paso a los invasores en Levante. Y lo muestran a los combatientes castrenses o civiles de los demás sitios de España. A Madrid, a la Mancha, a Andalucía, etc. Por esto, Madrid, que ha vivido el primero la proximidad dramática de la invasión, debe hacer honor a su ejecutoria inmediata y hacer acto de presencia con su trabajo intensificado, con su disciplina reforzada, con su entusiasmo acrecentado, en la lucha de España localizada en Levante.

El delegado de Propaganda y Prensa explica a los obreros el discurso del doctor Negrín

Ayer tarde, en una amplia plaza, y a la salida de su trabajo, se congregaron centenares de trabajadores, a los que dirigió la palabra el delegado de Prensa y Propaganda del Gobierno de la República en Madrid, Miguel San Andrés, explicándoles la situación actual de nuestra lucha, detallando el formidable discurso pronunciado por el jefe del Gobierno, doctor Negrín, y la decisión inque-

brantable del pueblo español para oponerse a que nuestro país sea una colonia extranjera.

El acto, que revistió excepcional importancia por el número de los asistentes y por el entusiasmo que en él se manifestó, terminó a los acordes del himno nacional, con vítores a la República y a España.

JUSTICIA REPUBLICANA

ALTA TRAIION Y ESPIONAJE

BARCELONA 23 (2 t.).—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha hecho pública la sentencia de la causa por delito de alta traición que inició contra Vicente Rovira y Andrés Rovira.

Se condena al primero a la pena de muerte, y al segundo, a treinta años de internamiento en campos de trabajo.

—El Tribunal de guardia ha condenado a treinta años de internamiento a José Gonieras en la causa que se siguió contra él por delito de alta traición. (Febus.)

CARACTER DE NUESTRO EJERCITO

(Véase de la primera página.)

érgica del antifascismo, como denominador común del país en su conjunto, jamás al servicio de ninguna ideología privada ni de ninguna organización o partido. Ningún soldado, alto o bajo, si posee clara visión de la realidad y sincera emoción antifascista, puede subordinar los intereses generales de la patria a los privados del partido u organización en que milita. Quien tal haga incurrir, por lo menos, en dos hechos abominables: traición a la realidad de nuestra lucha y traición a los dictados del pueblo, representado con absoluta legitimidad y autoridad por nuestro Gobierno.

Yo pienso de esto, como de todo, que de nada valen las palabras ni los principios si no corren la realidad. Virtualmente, un propósito, un sentimiento, una vocación, un afán, son cosa muerta si no se hacen positivos inmediatamente: de concebirlos y de creerlos justos. Lo peor que puede ocurrir a una institución, a una persona, y mucho más a un país, es tener en flagrante contradicción

con lo que dice querer y defender. Automáticamente se pierde la autoridad, y no se puede llamar al respeto de los demás si ese respeto se ha perdido para la conducta propia. Los trece puntos del Gobierno, como toda obra enunciada, han de ser cumplidos para que tengan un valor efectivo, y no simplemente nominal. En lo que se refiere al Ejército, nos obliga a nosotros, a los elementos integrantes de él, a una vigilancia rigurosa e implacable respecto a su fiel cumplimiento. No olvidemos que la condición de soldados antifascistas nos convierte en colaboradores del Gobierno, seguros de que éste estimará la colaboración en cuanto esté dentro de un marco de absoluta objetividad y equidad. Colaboradores del Gobierno, sencillamente, porque somos un Ejército que lucha exclusivamente por la patria amenazada sin más norte ni guía que ése. No lo olvidemos ninguno, mantenámoslo con firmeza y decisión, y reconócelo con la frecuencia que sea necesario a los que lo olvidaran...

SOCRATES GOMEZ

El diario bonaerense "Crítica" sostiene un comedor gratuito

BARCELONA 23 (1 t.).—El próximo sábado será inaugurado el comedor popular gratuito que se ha establecido en el antiguo restaurante Patria, y cuyo sostenimiento corre a cargo del popular diario "Crítica", de Buenos Aires. En este comedor se servirán 200 comidas diarias, número que se aumentará en lo sucesivo. Los organizadores del comedor popular harán entrega del mismo al consejo de Asistencia Social del Ayuntamiento de Barcelona el día de su inauguración. (Febus.)

CRONICA HEROICA

La actuación de una brigada en el frente de Levante

VICTORIA CHINA EN CHUNG-NEU

HANKEU 23.—Las tropas chinas han recuperado Chung-Neu, situado en la región inundada. Los japoneses siguen retirándose hacia el Sur. (Fabra.)

VALENCIA 23 (4 t.).—El enviado especial de "La Hora" en el frente de Levante resalta la magnífica actuación de la 209.ª Brigada. Dos batallones de la misma, se presentaron en Castellón cuando ya la capital estaba empezando a ser invadida por las tropas fascistas, que confraternizaron con los elementos de la "quinta columna" que se habían quedado para recibirlas. Nuestras fuerzas entraron cantando el himno de la división a la que pertenecieron hasta hace poco. Al pisar las calles de la ciudad, pudieron ver el espectáculo de los comercios saqueados por los moros. Aprovechando la sorpresa que su presencia produjo, atacaron al enemigo, al que causaron gran número de bajas, así como a sus colaboradores de la "quinta columna".

Una vez realizada su hazaña, estas fuerzas se replegaron a las posiciones señaladas por el mando, y allí continúan luchando por la independencia de España. (Febus.)

CEGUERA INGLESA

Bombardean dos barcos ingleses y Chamberlain pedirá explicaciones a Franco

LONDRES 23.—Contestando a una pregunta que le fué formulada esta tarde en los Comunes, el jefe del Gobierno ha declarado que "el Gobierno había dirigido a las "autoridades nacionalistas" una petición de explicaciones rápidas en relación con el bombardeo llevado a cabo por los aviones

rebeldes contra los navios británicos "Thorpeness" y el "Sourmion".

A las siete de la tarde se iniciará un debate sobre esta cuestión, pues el jefe de la oposición laborista Attlee ha presentado una demanda de interpelación. (Fabra.)

Se reúne el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia de Companys

ACUERDOS SOBRE PRORROGA DE PRESUPUESTOS, CANTINAS ESCOLARES, SANIDAD, ETC.

BARCELONA 23 (2 t.).—Bajo la presidencia de D. Luis Companys, se reunió ayer tarde el Consejo de la Generalidad, asistiendo todos los consejeros. La reunión comenzó a las seis y cuarto y terminó a las ocho. A la salida, el señor Sbart facilitó la siguiente referencia verbal:

"El Gobierno—dijo—ha estudiado las principales medidas propuestas por el consejero de Gobernación y Asistencia Social, encaminadas a resolver los problemas sanitarios propios de un país que padece y vive la guerra, y han sido aprobados distintos decretos, fijando normas importantes orientadas hacia este fin.

Ha sido aprobado un decreto de Hacienda prorrogando los presupuestos para el tercer trimestre del año en curso. El Consejo ha aprobado igualmente un decreto del departamento de Cultura referente a las cantinas escolares, que comenzarán a funcionar inmediatamente, intensificando este servicio, que tiene una tradición tan ejemplar en Cataluña. Finalmente, han sido aprobados otros decretos de trámite, cuya relación será facilitada, como de costumbre, por el servicio de Prensa." (Febus.)

Homenaje a la 43 División en Barcelona

BARCELONA 24 (3 m.).—En el teatro Tivoli se celebró un homenaje a la 43 División, organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad. Asistieron un gentío enorme y muchos soldados de la 43 División, así co-

mo combatientes libres de servicio. En el escenario se encontraba el teniente coronel Antonio Beltrán, jefe de la División, acompañado de varios jefes y oficiales de la misma. El Sr. Miravilles pronunció un interesante discurso, al cual contestó el teniente coronel Beltrán. El Sr. Osorio-Tafall, comisario general del Ejército de Tierra, en un elocuente discurso ensalzó el heroísmo de los soldados de la 43 División.

Al entrar en el salón el presidente de la Generalidad, señor Companys, los soldados lo vitorearon con entusiasmo. En nombre del presidente, el Sr. Miravilles ofreció un trofeo a la 43 División. Después hubo un selecto concierto, y varios artistas contribuyeron al esplendor de la fiesta. (Febus.)

Más adhesiones al discurso del doctor Negrín

VALENCIA 23 (4 t.).—En el Comisariado General de Guerra han facilitado la siguiente nota: "Siguen recibiendo adhesiones de los mandos militares y comisarios al discurso del doctor Negrín. Conforme el saludo y adhesión que con las primeras firmas de jefes y comisarios de los Ejércitos centrales van conociéndose en la zona de nuestro Ejército, el movimiento de adhesión es más vivo y entusiástico.

Hoy hemos recibido las siguientes adhesiones: coronel Vidal, jefe del 19.º Cuerpo de ejército; Carlos Sanz, de 19.º Cuerpo de ejército; teniente coronel Palacios, jefe del 16.º Cuerpo de ejército; teniente coronel Menoyo, jefe del 9.º Cuerpo de ejército; Cayetano Redondo, comandante Antonio Rubert, jefe del 7.º Cuerpo de ejército, y Benigno Cardenoso, comisario del 7.º Cuerpo de ejército. (Febus.)

Nuestro teléfono: 56125



El alcalde de Madrid, en el acto de hacer entrega de un banderín al heroico Cuerpo de Bomberos

(Foto Albero y Segovia.)

El Comité Nacional del Frente Popular iniciará una importante campaña de propaganda con mítines radiados en Madrid, Barcelona y Valencia

BARCELONA 23 (2 t.).—En el día de ayer se reunió el Comité Nacional del Frente Popular, adoptando, entre otros, los acuerdos siguientes:

Primero. Organización de tres actos de propaganda radiada en Madrid, Valencia y Barcelona, en los que intervendrán representantes de cada uno de los partidos y organizaciones obreras que integran el Frente Popular. El primero de ellos tendrá lugar en Barcelona el día 24, a las diez y media de la noche, con los siguientes oradores: por Unión Republicana, Emilio Alonso; por la U. G. T., Edmundo Domínguez; por Izquierda Republicana, Emilio Palomo; por la C. N. T., Juan Rueda Ortiz; por el P. C., Juan José Manso, y por el P. S., Manuel Albar. Oportunamente se dará cuenta de los oradores que intervendrán en los actos de Valencia y de Madrid.

Segundo. Enviar instrucciones a los organismos provinciales del Frente Popular, que tienen que cooperar con entusiasmo a la campaña de propaganda iniciada.

Tercero. Editar los discursos que se pronuncian en los actos mencionados, que, unidos al del Presidente pronunciado recientemente, se repartirán con profusión. (Febus.)

Templad vuestro ánimo, como templadas están vuestras bayonetas. Uno y otras están forjados para la victoria republicana

Los militares españoles de la zona facciosa reciben continuas humillaciones y desprecios de alemanes e italianos

PARIS 23.—Cada vez son más tirantes las relaciones entre los rebeldes españoles y el Ejército de ocupación alemán.

La oficialidad y los soldados alemanes, que desprecian a los militares facciosos, venían negando el saludo a la oficialidad superior española. Ante las continuas quejas que por este motivo recibía el jefe de las fuerzas alemanas en España, general Weidt, publicó una circular, en la que ordenaba a todos los alemanes de la Legión Cóndor que saludaran con arreglo a la ordenanza a la "oficialidad extranjera" de grado superior.

Los incidentes que produjo la orden fueron numerosos. En Burgo, Zaragoza, Logroño y otras poblaciones, los alemanes continuaban negando el saludo a los españoles, por lo que algunos militares germanos han sido trasladados a su país y llevados a campos de concentración.

Como expresión clara del concepto que tienen los alemanes de los oficiales españoles, puede citarse el caso registrado en Zaragoza a fines del mes pasado.

Unos sargentos del Reich negaron el saludo a unos alféreces de Franco. Se les hizo ver la obligación que tenían de cumplimentar la orden de su general, y los alemanes replicaron:

—Un sargento del Reich no puede saludar a un idiota de alférez español que no sabe ni lo que es un cabo alemán.

—Vosotros—dijo uno de los sargentos—sois unos fanfarrones,

"Diario Oficial del Ministerio de Defensa"

PASAN A SITUACION DE PROCESADOS LOS DOCTORES GOMEZ ULLA Y HERGUETA LERIN

BARCELONA 23 (4 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Circular disponiendo que el coronel de Infantería D. Ramón Gómez Romagosa, destinado a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, fije su residencia en Gerona.

Otra resolviendo que el coronel y el mayor médico del Cuerpo de Sanidad Militar D. Mariano Gómez Ulla y D. Domingo Hergueta Lerin, respectivamente, en situación de disponibles gubernativos en Madrid, pasen a las de procesados en la misma plaza. (Febus.)

que si morís, no dejás más que una viuda dispuesta a seguir en la calle a cualquiera.

Estas palabras produjeron un

vivo altercado, que terminó con el arrostro de los alféreces y el envío a un campo de concentración de los sargentos alemanes.

Las transmisiones en nuestro Ejército

Muy lamentable es que de un servicio tan necesario e importante en la guerra, como es el de Transmisiones, no hayan aparecido aún en la Prensa siquiera unas líneas de recuerdo para los que, cuando las circunstancias lo exigen, dan si es preciso su propia vida por la causa que defendemos, y no es que en más líneas quiera yo hacer bandera de nuestro trabajo para que se nos elogie; pero sí quiero hacer constar que lo mismo que dan su pecho a la metralla fascista nuestros hermanos de Infantería, lo mismo sufren y caen los combatientes de Transmisiones, puesto que además sea preciso van sin dilación a ocupar el puesto que a cada uno les corresponde, y poder asegurar tener comunicación entre el puesto más avanzado y el mando.

Hemos de ver que un Ejército es como el corazón del ser humano; pues igual que la sangre corre a través de las venas para llegar al corazón, que es el centro de la vida del hombre, asimismo las Transmisiones en nuestro Ejército son las arterias por donde circulan órdenes, mensajes, etcétera, etc., desde el mando a las primeras líneas, y por donde pasan a veces órdenes, que, de no llegar a tiempo, perecerían quizá miles de hombres, puesto que sin comunicación se verían en la imposibilidad de solicitar municiones, refuerzos y víveres, con lo cual llegaría el momento de su rendición.

Por eso el Cuerpo de Transmisiones es tan útil y necesario en la guerra, ya que sus diferentes servicios de comunicación, como son el teléfono, la óptica y la radio, enlazan todos los puntos, por muy aislados que éstos se encuentren, cumpliendo con verdadero celo y entusiasmo los trabajos que se le confían, haciendo de esa manera una labor callada, pero fructífera.

Leed y propagad
LA VOZ DEL COMBATIENTE

que servirá para conseguir el triunfo que el pueblo español desea y llegar a verse libre de la tiranía del fascismo, que es la opresión y el vejamen de los pueblos.

Camaradas de Transmisiones: Ahora más que nunca, en que la impetuosa ofensiva del fascismo extranjero se estrella ante los magníficos y heroicos defensores de Aragón, nosotros, en los ratos de ocio que el trabajo nos deja libres, debemos capacitarnos aún más para estar en condiciones de poder rendir una labor provechosa, en bien de la causa proletaria, seguros de que con ello haremos realidad la mejor ayuda en pro de la paz, la libertad y el progreso. Salud.

E. SANTIDRIAN

Comisario político de la Compañía Óptica del Grupo de Transmisiones del 4.º Cuerpo de Ejército.

"GACETA DE LA REPUBLICA"

BARCELONA 23 (4 t.).—La "Gaceta" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA Y ECONOMIA.—Ordenando que se consideren como sin guía a los efectos del decreto de 3 de junio último los billetes del Banco de España y del Estado de los que debieron ser repatriados según el decreto de 25 de febrero próximo pasado.

—Autorizando al Banco de España para que por la sucursal de Madrid se entregue al representante legal en España de la Compañía de seguros sobre la vida L'Union el importe de todos los valores depositados en dicho establecimiento de crédito que han sido amortizados.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD.—Disponiendo la suspensión de la Delegación de la Junta Central del Tesoro Artístico en Valencia.

TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL.—Disponiendo que la Delegación Provincial de Trabajo de Valencia extienda su jurisdicción a la provincia de Castellón. (Febus.)



Emisora FETI de Valladolid:

¡Atención, camarada lector combatiente! Ahora viene una noticia que, como diría cualquier niño "bien", más o menos faccioso, es una noticia "cañón". Su radiación, hecha precisamente por la emisora vallisoletana, que desde el principio de la guerra está única y exclusivamente al servicio de Falange Española de las J. O. N. S., cosa muy distinta de F. E. T., que es la absurda conglomeración política—e híbrida—de falangistas y "requetés", creada por decreto de Franco. Por pura e indeclinable obligación, la emisora se llama actualmente F. E. T., y que es en realidad portavoz de la más viva oposición que en el campo rebelde se le hace al Franqueto, al generalísimo de bolsillo.

Atención al comentario, que es de "butón".

"POSICION DE FALANGE EN LA HORA ACTUAL.—La Falange debe estar ahora más vigilante que nunca, porque conforme vaya siendo más favorable la marcha de la guerra, la vieja política estará más activa y peligrosa que nunca. Quieren volver a regir la vida pública de España, y como el obstáculo es la Falange, que regida por el caudillo es; como ya se ha dicho, el mayor obstáculo, eligen caminos subterráneos para dispersar sus fuerzas.

La táctica de los viejos políticos ha cambiado. Antes combatían a la Falange desde fuera; ahora quieren combatirla desde dentro. Al ensinigo exterior se le combate y se le vence; pero es difícil ir contra un enemigo de dentro. El enemigo de dentro sabe infiltrarse de manera sinuosa; lo que queda demostrado por el hecho siguiente:

Desde hace algún tiempo, los periódicos nuestros vienen pronunciando los nombres de algunos viejos políticos. Se ha hablado calmadamente de los rojos arrepentidos, incorporados a la masa del movimiento. Pero es mucho peor para la Falange Tradicionalista los rojos del pensamiento y los políticos que causaron el desastre que ahora vivimos, los que lo hicieron posible con sus malos Gobiernos.

Nos basta a nosotros, ahora, con la voz del caudillo, que sabe acertadamente marchar y llevar por buen camino la guerra, el Estado y el movimiento, sin necesidad de acudir a consejos de enemigos; porque enemigos son todos los que saben que ya no cabrán en España cuando llegue el término de la revolución de la Falange. Son ellos los que intentan,

abriendo la férrea intransigencia de los Jerarcas y de la doctrina, los que quieren comerciar con nuestra fundamental manera de ser que resumió para siempre José Antonio.

¿Cómo reaccionará la Falange ante este enemigo interior? Nos da pena decirlo; pero cuando leemos diariamente la prensa del movimiento vemos tratarse problemas que no interesan; vemos tratar de cosas abstractas. Vemos en las columnas de nuestros diarios alabanzas a Pérez de Ayala, excitaciones del nacionalismo, artículos de Romanones y de Aznar. Vemos la firma de ilustres camaradas en periódicos que son por su naturaleza enemigos de todo lo totalitario, de todo lo intransigente, de todo lo religioso y militar, de todo lo que es la Falange.

Estamos vigilantes para no caer en la tentación—dijo el Evangelio—. Diremos aquí que la Falange duerme en el sueño de los estupefactos que ella misma ha ingerido. Las tentaciones están en la voz que insiste en romper la hermandad nuestra, por los 30 dineros que lanzan a las gentes a la molición y al descanso.

Demos nuestra voz de alarma, camaradas de España. Hoy más que nunca es necesario vigilar y cortar de una vez estas cosas, que parecen no tener importancia. El servicio del caudillo exige un diario afán de limpiar el camino de nuestras rutas de España. No se olvide que nuestra misión es difícil hasta el milagro, y por ello queremos merecer una vida de trabajo, una vida dura y de trabajo duro.

Vedás, compañero en armas que el "notición" no tiene desperdicio. Te lo retrasémos sin quitar ni punto ni coma. Sin quitar signos ortográficos y sin ponerlos. El comentario también sobra. Estamos frente a un "hecho" que se comenta por sí solo. Ahora es cuando creemos que en España existe una guerra civil. Y que no es precisamente la nuestra. Nosotros luchamos fundamentalmente con los invasores, aunque también tengamos que luchar con sus cómplices, que son los que verdaderamente están luchando entre sí. La retaguardia facciosa está en plena descomposición. Y no olvides, compañero, lo que tantas veces te hemos dicho: Que nuestra guerra ha de terminar gracias a nuestra resistencia, que provocará el derrumbamiento vertical de la retaguardia de ellos. De ellos, que ahora se encuentran con un enemigo enfrente y otro detrás.

Hay que evitar ser tan bruto como el soldado Canuto

PROXIMAMENTE APARECERA EL III TOMO DE LAS HISTORIETAS DE CANUTO

Por ver si se porta bien pasa al servicio de tren

(Continuación.)



El camión ha estropeado, y a la carga es destinado.



Aunque lo sienta muy mal, las cajas han de cargar.



Al llegar ante la fila, en cargárselas vacías.



Y se va inmediatamente a dar su queja al teniente.



El cual esnacha perplejo la razón de aquel pendejo.

Lucharemos hasta vencer al fascismo y convencer a las democracias

En Ceuta impera el terror sangriento del fascismo

TANGER 22.—Según noticias de Ceuta, continúa las ejecuciones en la región.
El 19 de junio fueron fusiladas varias personas en Ceuta, y otras cinco, el día 20, en Tetuán, acusadas de mostrarse hostiles a los alemanes e italianos.

León Blum se ocupa enérgicamente en "Le Populaire" de la conducta del Gobierno francés en la guerra española

PARIS 23.—Los periódicos continúan ocupándose de la actitud de Italia y de la no intervención en España.

La Prensa de izquierdas renueva sus críticas, que pueden resumirse en lo que dice "Le Populaire", donde León Blum declara no estar de acuerdo con la actitud del Gobierno francés.

El ex presidente del Consejo comenta las órdenes recibidas en las aduanas pirenaicas para intensificar la vigilancia, y declara que "esta modificación en la actitud de hecho, si no de derecho, del Gobierno, no puede ser aceptada por el partido socialista".

Añade que representa un peligro, y dice: "Un arreglo ilusorio y precario de los asuntos de España y un Pacto, no menos ilusorio y precario, entre Inglaterra e Italia, perturbarán aún más la situación internacional por la decepción y el rencor."

Agrega León Blum, que los excesos de confianza producidos por

iniciativas unilaterales y anticipadas son la más temible de las imprudencias. (Fabra.)



León Blum

¿QUE DIRA AHORA CHAMBERLAIN?

Los piratas fascistas detienen a un barco inglés

LONDRES 23.—Los centros oficiales confirman que el vapor británico "African Trade", ha lanzado un radio comunicando que un hidro de los rebeldes españoles le

ha ordenado dirigirse a Palma de Mallorca.

El destructor inglés "Imogen" ha salido a toda máquina en su socorro. (Fabra.)



La rectificación de León Blum

El viejo líder socialista francés ha escrito en el órgano de su partido un importante artículo sobre la política francesa en relación con la cuestión española. No hay que olvidar que Blum es el encargado de definir las posiciones políticas del socialismo francés en "Le Populaire". Sus palabras tienen una doble autoridad, y las escritas ahora tendrán su repercusión en el seno del actual Gobierno de Francia.

Hay quien atribuye a León Blum la paternidad de la no intervención, que tanto daño nos ha hecho a los republicanos españoles. Puede ser que así sea. Vistas las cosas desde aquí hacia allá, tienen diferente carácter que miradas de allá hacia acá. Sin cambiar para nada el problema, tiene una visualidad muy diferente. A nuestro oír, el mayor daño que nos ha causado y nos causa la no intervención no se debe a Blum o a cualquier otro político internacional. Las raíces de ella habría que buscarlas en el miedo pavoroso a la guerra. A una guerra que, por caprichosa coincidencia, tiene su mejor aliado en el miedo que se siente por ella. De la responsabilidad de la no intervención hay mucha gente. Pero, fundamentalmente, es en la debilidad de todas las democracias europeas donde reside el principal culpable.

Ya en el Congreso celebrado recientemente en Royan por la sección nacional de la Segunda Internacional, León Blum se pronunció por el abandono de dicho sistema. Lo peor de la no intervención fue tolerar la intervención. Cuando Blum se ha percatado de que España ha sido invadida por italianos y alemanes, con arreglo a unos proyectos internacionales de ofensiva contra las democracias, entonces ha rectificado rotundamente su adhesión incondicional al Comité de Londres.

Las palabras en "Le Populaire" del camarada Blum marcan una honda disensión del partido socialista francés con el Gobierno Daladier. Blum se ha colocado abiertamente contra el cierre de la frontera pirenaica y contra el reforzamiento de su vigilancia. Si la no intervención prohíbe la entrada de armamento a España, nada dice en cuanto a la entrada de materias alimenticias o de otra índole civil. Asimismo advierte a los demás que será inútil "un arreglo ilusorio y precario de la cuestión española", lo cual "perturbará aún más la situación internacional". Son las palabras que valen por toda una rectificación y pueden ser un magnífico ejemplo para las izquierdas francesas, que gobiernan.

LA CUESTION ESPAÑOLA EN EL PARLAMENTO INGLES

Un diputado conservador afea a su jefe

INTERVIENEN LOS SECTORES DE OPOSICION

El jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, dijo: "Es evidente que estas violencias son el resultado directo de vuestro discurso, que, en realidad, era una inv-

LONDRES 23.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, Chamberlain fué troteado a preguntas y apostrofado, no sólo por los diputados laboristas y liberales, sino también por conservadores, con motivo de los repetidos ataques y agresiones deliberadas de que son objeto los barcos mercantes ingleses por la aviación extranjera al servicio de Franco.

Dirigiéndose al jefe del Gobierno, el diputado conservador Sondys le preguntó: "¿No comprende usted que la actitud del Gobierno británico ante estos ataques ilegales y estas violencias constituyen un envilecimiento para los violadores del Derecho, no sólo en España, sino en todo el mundo?"

Estas palabras de un diputado conservador, lanzadas por primera vez en pleno Parlamento al presidente del Consejo, fueron acogidas con grandes aplausos de la oposición.

A la pregunta formulada por Sondys, Chamberlain se limitó a contestar diciendo que la política del Gobierno ha sido ya expuesta a la Cámara.



Mayor Attlee

tación para que sean bombardeados los barcos británicos.

Chamberlain se limitó a contestar a Attlee que estos ataques no

son los primeros de este género.

Lloyd George interviene después y pregunta: "¿Podría usted decirnos si la protesta se ha dirigido a quienes pertenecen los aviones de bombardeo y los pilotos o si se habría limitado a protestar ante Franco, cuando la realidad es que estos aparatos son facilitados por los Gobiernos alemán e italiano?"

"No veo—arguye Chamberlain—con qué autoridad afirma usted que esos aparatos pertenecen a los Gobiernos alemán e italiano. Tengo informes de que forman parte de las fuerzas de Franco."

Lloyd George protesta, y declara que si el primer ministro no estima suficiente prueba la nacionalidad italiana de varios de esos aparatos, él podía darle más; pero Chamberlain le contesta diciendo que los aparatos deben ser considerados como las demás armas enviadas a los combatientes.

Esta última declaración del presidente provoca un tumulto, y al restablecerse la calma, otro diputado conservador, sir William Press, pide que los barcos mercantes que trafican por los puertos españoles sean provistos de un cañón revólver.

Chamberlain, cada una de cuyas frases es acogida por los abuchos de las oposiciones, dice que eso incumbe a los propietarios de los barcos.

El laborista Wegwood Ber ofrece entonces al primer ministro presentar dos capitanes de barcos mercantes bombardeados, que le darán detalles sobre el origen de los aviones agresores. Chamberlain acepta la oferta.

Attlee anuncia que provocará esta noche otro debate sobre los ataques perpetrados ayer contra barcos británicos y sus tripulaciones y sobre la negativa del Gobierno a protegerlos eficazmente o adoptar medidas para evitar la repetición de tales crímenes.

Seguidamente Chamberlain recorre en su despacho del Parlamento a los capitanes mercantes Jones y Llewellyn. (Fabra.)

DEPORTE

El negro Joe Louis derrota al fascista Schmeling

NUEVA YORK 23.—En un combate para el campeonato mundial de todas las categorías, el norteamericano Joe Louis ha derrotado al alemán Max Schmeling por abandono al primer asalto. (Fabra.)

SCHMELING ES CONDUCCO AL HOSPITAL

NUEVA YORK 23.—Después de su combate de anoche con Joe Louis, Max Schmeling tuvo que ser conducido al hospital. (Fabra.)

NUEVA YORK 23.—El boxeador alemán Schmeling sufre la fractura de una vértebra más arriba del riñón. En el hospital se observa la mayor reserva. (Fabra.)

Italia quiere dinero inglés

¡Ni un céntimo hasta que retire de España sus bandas militares!

LONDRES 23.—El "Daily Express" dice que Italia desea conseguir créditos de Inglaterra para comprar trigo canadiense; pero que estos créditos sólo pueden ser concedidos si entra en vigor el Acuerdo angloitaliano.

El "Daily Herald" dice: "El Gobierno ha hecho saber a los Ban-

cos la conveniencia de no conceder a Italia ninguna ampliación de créditos mientras no sea ratificado el Acuerdo. (Fabra.)

Dos capitanes de la Marina mercante inglesa agredida parlamentan con Chamberlain

LONDRES 23.—Chamberlain ha recibido en su despacho del Parlamento a los capitanes mercantes Jones y Llewellyn.

LONDRES 23.—Los capitanes de la Marina mercante inglesa Jones y Llewellyn, interrogados por los periodistas, han declarado que ha-

bían contestado a cierto número de preguntas que les había hecho el jefe del Gobierno sobre el número de aviones que los atacaron, circunstancias de la agresión, fechas de los ataques, etc.

Los dos marinos se han entrevistado también con otras personas, líderes políticos. (Fabra.)

El P. C. francés protesta por el prematuro cierre del Parlamento

PARIS 23.—Esta mañana se ha reunido el Buró Político del partido comunista.

Acordó protestar contra el decreto de clausura del Parlamento, que impidió la discusión de la proposición pidiendo el restablecimiento del Derecho internacional a favor de la República española. (Fabra.)

ACCIDENTE DE AVIACION EN FRANCIA

TOURS 23.—Un avión ocupado por cinco oficiales del Estado Mayor de Aire, un radio y un mecánico, se ha incendiado en pleno vuelo y ha caído a tierra. Pericleron carbonizados todos sus ocupantes. (Fabra.)